Exercice 1 :

Fiche 2 Bis : Résolutions d’équations Sup Correction

3r+7=22
3r+7-7=22-17

3r =15

3z 15

3 3

r=25

5 est la solution de cette équation.

Tr+ 12 =26
Txr+12—-12=26 — 12

Tr =14

Tr 14

71

xr =2

2 est la solution de 1'équation

3r+T7T=x+13
3x+7-T7T=x4+13 -7

3r=x+6
3r—r=x+6—1x

20 =16

2r 6

2 72

=23

La solution de I’équation est 3.

B8r+2=2x+20
8r+2—-2=2r+20—-2
8r =2 + 18
8r — 20 =2xr+ 18 — 2z

6r =18
6r 18
6 6
r=23

La solution de I’équation est 3.

Exercice 2 :

3r+4=8xr—21
3r+4-4=8x—21 -4
3r=8x—25
3 — 8r=8xr—25— 8z

—br=-25

—bx —25
5 -5
r=2>5

5 est la solution de cette équation.

—2r+1=Tx —80
—2r+1—-1=Tz—-80—-1

—2r="Tr—81
—2r—Tr=Tx—81 — Tz
— 9z = 81
—9z 81
-9 -9
rz=79

La solution de I’équation est 9.

2r —3=5xr+3
20 —3+3=5bx+3+3
20 —br =5xr+6 — b

—3r=6
—3r 6
3 —3
r = —2

La solution de I’équation est — 2

br—3=3x—-5
br —3+3=3cr—-5+3
50 =3z — 2
b —3r=3x—2— 3z
2r = =2
v =2
2 2
r=—1
La solution de I’équation est — 1.

Exercice 3 :

br —4
=bxr —4
20 =5x—9
20 —bxr =5x —9 — bz
—3x = -9
—3x -9
r=23

20 +5H =
2r +5—5

b |

—8r+2=3x—8
8qr+2—-2=3cx—-8-2
—8r=3r—-10

—8r —3r =3z — 10— 3z

—11lx = -10
—1lz  —10
—11 -1

o —10

T=

10
T =

11

2 +1=x—4
20+1—1=ax—4—1
20 =x —5
2 -r=x—5—=x
T = -5

dr — 5 =2x + 2
dr —5 —2r=2xr+2 — 2x

20 —5 =2

20 —54+5=2+5
20 =T
2x 7
2 2
T
D)







